Памятка программа «Школьная карта»
В рамках реализации программы «Школьная карта» в Банке «Авангард» открывается счет одному из родителей, к данному счету выпускается банковская карта платежной системы МИР (дебетовая или кредитная (по выбору самого родителя)), карта нужна для удобства пополнения счета, реализации системы оповещения о факте списания средств за платные образовательные услуги и  входе/выходе из школы ребенка. Списание средств за платные образовательные услуги происходит на ежемесячной основе (дата списания установлена учебным заведением). 

· Выпуск и обслуживание карт — бесплатно. 
· Уведомления на телефон (PUSH-уведомления) — бесплатно.
· Интернет-банк и  мобильное приложение «Школьная карта» - бесплатно.
· Бесплатное пополнение карт в любом офисе и банкомате с функцией приема наличных Банка «Авангард», а также посредством сервиса «Система быстрых платежей»** 

· Отсутствие комиссии взимаемой с родителей за оплату платных услуг. 
· Денежные средства всегда находятся на личном счете родителя.

· Отсутствует необходимость вносить средства авансом на месяц вперед.

· Возможность оплаты услуг при нулевом балансе карточного счета.
· Предоставление скидок по карте (дисконтная программа)
· Система учета посещаемости школьников - бесплатно.

Для открытия счета и выпуска карты родителю потребуется заполнить Заявление на получение банковской карты, приложить копию своего паспорта (стр. с фотографией, стр. с  регистрацией и стр. № 18-19).
Возможные вопросы/ответы:
Вопрос: Каковы существенные отличия кредитной карты от дебетовой карты?  
Ответ: по кредитной карте: кредитный лимит устанавливается по желанию родителя и на усмотрение Банка (в заявлении на выпуск карты есть графа «Желаемый кредитный лимит»). По данной карте существует возможность использования льготного периода, т.е. при погашении задолженности до 20 числа следующего месяца проценты начисляться не будут. Пример: по ребенку весь сентябрь происходит оплата  за счет кредитного лимита – вся задолженность должна быть погашена до 20 октября.
по дебетовой карте: техническая особенность программы такова, что первоочередное – это оплата услуг за ребенка, поэтому если карта имеет нулевой баланс и происходит списание денежных средств, то в этом случае образуется перерасход (технический овердрафт), за использование которого начисляется комиссия, начиная со следующего дня после возникновения такого перерасхода. Комиссия начисляется из расчета примерно 2 копейки со ста рублей в день. 
Вопрос: Какие существуют ограничения по перерасходу средств по дебетовой карте?

Ответ: Если с момента образования первой задолженности прошло более месяца, и сумма задолженности составила более 1000 руб. карта блокируется. При этом учитель (в личном кабинете) поставить на оплату за оказанные услуги не сможет. После образования перерасхода родителю звонит сотрудник Банка и напоминает о задолженности.

Вопрос: Где и как пополнять карту?

Ответ: Пополнение осуществляется через банкомат с функцией приема наличных Банка «АВАНГАРД» или в офисах Банка. Либо, безналичный перевод со счета или с карты любого другого банка, но в данном случае может возникнуть комиссия за перевод (от банка-отправителя).
Вопрос: Возможен  ли перевод  денежных средств с карт других банков на карту Банка «Авангард» без комиссии?**

Ответ: Да, с использованием сервиса Система быстрых платежей (перевод по номеру телефона в другой банк). 

Вопрос: Что такое система посещаемости школьников и как она работает?

Ответ: В школе устанавливаются считыватели (вход/выход) ребенок, приходя в школу, прикладывает карту к считывателю. В этот момент родителю (на чье имя оформлена карта) поступает PUSH-уведомление о том, что ребенок зашел в школу (дата, время) та же самая процедура действует и на выход из школы.

Вопрос: Детская карта является полноценной платежной картой и по ней можно совершать финансовые операции?

Ответ: Нет. Детская карт «привязана» к карте родителя. Детская карта имеет локальное применение. По данной карте нельзя совершать каких-либо финансовых операций, в том числе покупки в магазине, снятие наличных денежных средств и т.д. Карта применима исключительно на территории школы.

Вопрос: Ребенок не приложил карту к считывателю, в школу не сможет зайти?

Ответ: В школу ребенок зайдет в любом случае. Если он не отметиться картой при входе или выходе из школы, родителю не поступит уведомление на телефон.  

Вопрос: Если потеряли карту?
Ответ: Обращаемся в службу клиентской поддержки и блокируем, заказываем перевыпуск.

Вопрос: В чем интерес Банка, если все бесплатно?

Ответ: Это социально-имиджевый проект, направленный на увеличение узнаваемости Банка, данный проект поддерживается администрацией города Тольятти.

Вопрос: Возможно ли удорожание тарифов для родителей?

Ответ: Это социальный проект, который не подразумевает плату со стороны родителей за использование продуктов Банка на протяжение всего времени действия программы «Школьная карта». 

Вопрос: Переход на данную программу является обязательным для родителей?

Ответ: Данная программа осуществляется при поддержке Администрации школы и города. Программа будет реализована во всей школе. 

Вопрос: Возможно ли использовать уже имеющуюся карту Банка «Авангард»? 
Ответ: В данном случае банк рекомендует выпустить отдельную карту, а в дальнейшем осуществлять перевод между картами Банка «Авангард» посредством системы Авангард Интернет-банк. 
На все возникшие вопросы Вы можете получить ответы от менеджера по телефонам: (8482) 53-65-66 (доб.6113 - Владимиров Максим, Шахов Николай), а также на сайте Банка https://shkola.life/.
Оформить заявление можно также на сайте банка по адресу https://shkola.life/ 
